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Το έργο με την ονομασία ESCOT, 
(Για την  εγκαθίδρυση ενός 
βασικού συνόλου δεξιοτήτων 
στους εκπαιδευτές της ΣΕΚ στην 
Ευρώπη) στοχεύει στην υποστή-
ριξη και διευκόλυνση της 
ανάπτυξης εκπαιδευτικών ικανο-
τήτων στους εκπαιδευτές ενηλί-
κων της Ευρώπης, λαμβάνοντας 
υπόψη δύσκολα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν στη διάρκεια  της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας. 
Προκειμένου να αναπτυχθούν 
δεξιότητες εκπαίδευσης ενηλίκων 
στους εκπαιδευτές, το έργο 
ESCOT επιλέγει την χρήση 
μεθόδων ηλεκτρονικής μάθησης, 
καθώς και εργαλείων διαχείρισης 
και αξιολόγησης δεξιοτήτων. Στην 
αρχή του 2018, ένα έτος μετά την 
έναρξη του έργου, αισθανόμαστε 
ευτυχείς που δημοσιοποιούμε το 
πρώτο Eνημερωτικό δελτίο από 
το φιλόδοξο αυτό έργο. 

 Η διακρατική 
ομάδα εργασίας   

Ο Thierry PIOT είναι καθηγητής των Επιστημών της εκπαίδευσης στο Πανεπιστήμιο της Caen και 
αναπληρωτής διευθυντής του εργαστηρίου στις επιστήμες του ανθρώπου. Με την εμπειρία του στην 
ανάλυση της εργασίας ειδικά στον τομέα υπηρεσιών, αλλά και τις  γνώσεις του, ο Thierry Piot καθοδηγεί 
επιστημονικά και μεθοδολογικά το έργο. 

Ξεκίνησε από την παραδοχή ότι ο εκπαιδευτής σήμερα, δεν είναι όπως ένας τεχνικός που εφαρμόζει  
διαδικασίες, μοιάζει περισσότερο με έναν μηχανικό που επιλύει συχνά ταυτόχρονα σύνθετα προβλήματα…  

Μέσα από αυτή τη λογική, καθοδηγεί την ομάδα  έργου στην ανάλυση των δραστηριοτήτων των 
εκπαιδευτών, χρησιμοποιώντας ένα σύνολο παραμέτρων, που προσδιορίζονται από τους εταίρους ως 
σημαντικές, καθώς αντιστοιχούν σε πραγματικές  καταστάσεις που αντιμετωπίζουν συχνά οι εκπαιδευτές 
ενηλίκων. 

Ο εκπαιδευτής σήμερα,  

δεν είναι όπως ένας τεχνικός 

που εφαρμόζει διαδικασίες,  

μοιάζει περισσότερο με έναν 

μηχανικό που επιλύει συχνά 

και ταυτόχρονα, σύνθετα 

προβλήματα… 
Thierry Piot 

Η ομάδα έργου, θεώρησε σωστό να ξεκινήσει από την παρατήρηση και την 

ανάλυση των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων επιλεγμένων, εκπαιδευτών 

εν ώρα εργασίας. Αυτό πραγματοποιήθηκε στα διαφορετικά περιβάλλοντα 

και συνθήκες κατάρτισης των 4 χωρών των εταίρων. Η διαδικασία της 

παρατήρησης και της ανάλυσης ακολουθήθηκε από όλους τους εταίρους, 

για να προετοιμάσει την συνολική σύνθεση.  

Μετά την κατάλληλη προετοιμασία, από τον Μάρτιο 2017 έως τον 

Σεπτέμβριο 2017, πραγματοποιήθηκαν 156 παρατηρήσεις και αναλύσεις 

στις 4 χώρες (περίπου 40 ανά χώρα). Η διαδικασία είχε ως εξής: 

- Επιλογή εκπαιδευτών από διαφορετικά περιβάλλοντα και θεματικά πεδία, 

- Παρατηρήσεις με την χρήση παραμέτρων που διευκολύνουν στην  

ταυτοποίηση και χαρακτηρισμό των εκπαιδευτικών πρακτικών, 

- Συνεντεύξεις με τους εκπαιδευτές, προκειμένου να προσδιορισθούν οι 

γνώσεις και οι μέθοδοι που χρησιμοποιούνται, σε διαφορετικές 

καταστάσεις και περιβάλλοντα κατάρτισης. 

Στην συνέχεια, οργανώθηκε διακρατική συνάντηση από τον εταίρο 

‘Integration Kek’ στην Αθήνα, Ελλάδα. Κατά την διάρκεια της, 

πραγματοποιήθηκε θεματικό εργαστήριο ανταλλαγής πληροφοριών και 

παρατηρήσεων που κατέληξαν στην διακρατική σύνθεση, καθώς κάθε 

εταίρος επέλεξε προσεκτικά σημαντικές πρακτικές που επικοινώνησε με 

τους υπόλοιπους εταίρους. Τέλος δημιουργήθηκε μια δεξαμενή πρακτικών, 

βάσει των οποίων θα χτιστούν σενάρια e-learning.  

  Η ομάδα εργασίας, μια ομάδα εκπαιδευτών, καθοδηγητών και 

στελεχών επαγγελματικής κατάρτισης από Ελλάδα, Αυστρία, Γαλλία και 

Ιταλία, υπό την καθοδήγηση του καθηγητή  Thierry Piot, καθηγητή των 

Επιστημών της Εκπαίδευσης στο Πανεπιστήμιο της Caen, κατά τη 

διάρκεια  της  πρώτης  διακρατικής  συνάντησης  στην  Rennes  (Γαλλία) 

τον Ιανουάριο 2017. 

http://escot.ac-rennes.fr/ 

 

Η καθοδήγηση και οι συμβουλές του Thierry PIOT 

Παρατηρώντας και αναλύοντας τις δραστηριότητες διδασκαλίας των εκπαιδευτών 

http://escot.ac-rennes.fr/


 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βασικές περιοχές δεξιοτήτων  

εκπαίδευσης εκπαιδευτών 

 
Σεμινάρια και Συνέδρια 

Noε. 2016 Εναρκτήριο σεμινάριο Udine- Ιταλία 

Ιαν. 2016 Διακρατική συνεργασία  Rennes - Γαλλία 

Ανάλυση  εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων εκπαιδευτών 

Σεπ. 2017 Διακρατική συνεργασία Αθήνα, Ελλάδα 

Χρησιμοποιώντας τα αποτελέσματα παρατήρησης και ανάλυσης 
εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων για την προετοιμασία  

 eLearning σεναρίων  

Ιαν. 2018 Διακρατικό σεμινάριο Udine - Ιταλία 

Προσδιορίζοντας και ανταλλάσσοντας  τεχνογνωσία  σχετικά με το 
εκπαιδευτικό περιεχόμενο (modules)  

Μαρ. 2018 Διακρατικό σεμινάριο Linz, Αυστρία 

Κατανομή συγγραφής σεναρίων ανά εταίρο 

Σεπ. 2018 Συνέδριο και Διακρατική Συνάντηση στην Ιταλία 

Επικυρώνοντας το  eLearning περιεχόμενο – προετοιμάζοντας πιλοτικές 
εφαρμογές  

Ιαν. 2019 Συνέδριο και Διακρατική Συνάντηση στην Αυστρία 

Αξιολογώντας την εφαρμογή, διορθώνοντας και οριστικοποιώντας την  

Απρ. 2019 Συνέδριο και Διακρατική Συνάντηση στην Ελλάδα 

Ανταλλαγή και διάδοση αποτελεσμάτων και προϊόντων 

Ιουν. 2019 Συνέδριο και Διακρατική Συνάντηση στην Γαλλία 
Τελικό Συνέδριο Rennes - Γαλλία  

Κλείσιμο & βιωσιμότητα του έργου  

  

Δημιουργία σεναρίων e-learning 

resourcesources
Έγινε επιλογή για παραγωγή eLearning περιεχομένου του έργου, μέσα από την 
προσαρμογή μιας πλατφόρμας που είχε χρησιμοποιηθεί από την κοινοπραξία 
CAP-FORM Express (Ομάδα Γαλλικών Δημόσιων οργανισμών που 
δραστηριοποιούνται στην εκπαίδευση εκπαιδευτών). Δείτε περισσότερα: 
https://www.capformexpress.fr 

Αυτή η πλατφόρμα παρέχει σημαντικά πλεονεκτήματα: ο καινοτόμος 
σχεδιασμός της επιτρέπει την ανάπτυξη ανοικτών σεναρίων, σε μορφή 
σοβαρού παιχνιδιού κατάλληλου για κατάρτιση. Μια αλληγορία ενός ταξιδιού 
χρησιμοποιείται για να παρουσιάσει το ταξίδι της κατάρτισης, με τραίνο. Από 
τον ένα στον άλλο σταθμό, παρακολουθούμε τις «περιπέτειες» νέων 
εκπαιδευτών που βρίσκονται αντιμέτωποι με διαφορετικά εκπαιδευτικά 
προβλήματα που πρέπει να λύσουν στην διάρκεια του ταξιδιού. 

Τα σενάρια  e-learning του έργου ESCOT, θα γραφτούν στην τρέχουσα χρονιά  
και στην συνέχεια θα παραχθεί το ψηφιακό περιεχόμενο σε συνεκτικές 
ενότητες που θα συμβάλουν στην εκπαίδευση εκπαιδευτών μικτής μορφής  
e-learning διδασκαλίας, για την ανάπτυξη δεξιοτήτων εκπαίδευσης 
εκπαιδευτών στην Ευρώπη. 

 

Οι βασικές δεξιότητες εκπαιδευτικών 

δραστηριοτήτων όπως διαμορφώθηκαν από τους 

εταίρους του έργου, δομήθηκαν σε 8 θεματικές  

ενότητες:  

E1. Υποστήριξη κινήτρων και δέσμευσης για κατάρτιση 

E2. Διαχείριση και υποστήριξη της δυναμικής των 

ομάδων 

E3. Πρόληψη και διαχείριση στάσεων και 

συμπεριφορών 

E4. Λαμβάνοντας υπόψη κάθε καταρτιζόμενο/η 

Ε5. Προετοιμασία και οργάνωση εκπαιδευτικών 

δραστηριοτήτων 

E6.Υποστήριξη μαθησιακών δραστηριοτήτων  

(τεχνικές κατάρτισης) 

E7. Διασφάλιση αξιολόγησης  

E8. Προσαρμογή και αναπροσαρμογή της  

κατάρτισης στις ανάγκες της 

ομάδας 

Το επόμενο βήμα θα είναι η διανομή και επικύρωση των βασικών εννοιών 

και γνώσεων που συνδέονται με όλα τα περιεχόμενα/ ενότητες του έργου 

και που θα αποτελέσουν τη βάση για την ανάπτυξη eLearning σεναρίων. 

Αυτό θα γίνει στη διάρκεια διακρατικής συνάντησης στην Ιταλία, με την 

καθοδήγηση του Καθηγητή  Thierry Piot. 

 

 
Τελικά προϊόντα 

 

Σεπτ-Οκτ. 2018 

Σύνολο ενοτήτων eLearning περιεχομένου 
(modules) 
που σχετίζονται με εκπαιδευτικές δραστηριότητες 
εκπαιδευτών, βασισμένο σε πραγματικές συνθήκες 

 

Φεβρ. 2019 

Διδασκαλία δεξιοτήτων Αξιολόγησης και 
διαχείρισης εργαλείων  
Δείκτες, Δομή συνέντευξης, Εργαλεία 
αυτοαξιολόγησης  

 

Απρ. 2019 

Οδηγός καλών πρακτικών ανάπτυξης δεξιοτήτων 
διδασκαλίας που διαμορφώθηκαν στο πλαίσιο του 
έργου 

 

Προϊόντα 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες… 
Τα μέλη της ομάδας έργου, ευχαριστούν θερμά τους εκπαιδευτές από όλες τις 

χώρες που δέχθηκαν κατά την εργασία τους να τεθούν σε παρατήρηση και 

ανάλυση των δραστηριοτήτων διδασκαλίας τους, αλλά και δέχθηκαν  να 

μοιραστούν με ειλικρίνεια τις  πρακτικές, τις σκέψεις και τις ιδέες τους. 

Οι συνεντεύξεις τους, έγιναν συχνά αφορμή έντονων ανταλλαγών μεταξύ των 

στελεχών που ασχολούνται με την εκπαίδευση ενηλίκων. 

 

Επόμενο βήμα… 

https://www.capformexpress.fr/

